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Bertioga, 20 de setembro de 2013. 

 

ATA DA OITAVA REUNIÃO DE TRABALHO DA COMISSÃO TÉCNICA 

MULTIDISCIPLINAR DE REVISÃO DO PLANO DIRETOR DE 

DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DO MUNICÍPIO DE BERTIOGA 

 

Aos vinte (20) dias do mês de setembro de 2013 (dois mil e treze), ás 15:00 (quinze horas) na sede da 

Secretaria de Educação localizada na Rua Luiz Pereira de Campos, 901 – Vila Itapanhaú, desta cidade de 

Bertioga, foi aberta a Oitava Reunião de Trabalho da Comissão Técnica Multidisciplinar de Revisão do 

Plano Diretor do Município de Bertioga, ausente o Coordenador da Comissão Técnica Multidisciplinar de 

Revisão do Plano Diretor JOSÉ MARCELO FERREIRA MARQUES (Titular -Secretário de Obras e 

Habitação e de Planejamento Urbano Interino) por  motivo de cumprimento de compromissos 

profissionais, presente o Relator da Revisão do Plano Diretor da Cidade de Bertioga ROBERTO 

MARTINS DA COSTA (Titular – Secretaria de Planejamento Urbano - Diretor de Planejamento), que 

assumiu a presidência dos trabalhos, presentes ainda DANIELI FARIA FERNANDES secretariando os 

trabalhos (Titular  - Secretaria de Planejamento – Chefe de Setor de Normas e Procedimentos), NELSON 

ANTONIO PORTÉRO JUNIOR (Titular - Secretaria de Planejamento- Chefe de Seção de 

Desenvolvimento Urbano), REGIANE DE LOURDES TOLEDO MACHADO (Titular - Secretaria de 

Planejamento – Diretora de Obras Particulares), LUIZ FERNANDO BLUHU (Suplente – Secretaria de 

Governo e Gestão – Assessor de Gabinete), servidores municipais membros da referida Comissão 

Técnica, devidamente nomeados através do Decreto Municipal nº 458 de vinte e seis (26) de Julho de 

2013, conforme comprova lista de presença que é parte integrante desta Ata. Não compareceram os 

seguintes membros: MANOEL PRIETO ALVAREZ (Titular – Secretaria de Saúde – Secretário de 

Saúde), PATRÍCIA B. CARNEIRO (Suplente – Secretaria de Turismo – Chefe de Seção de Eventos e 

Capacitação de Projetos), EDSON PEREIRA DA COSTA (Titular – Secretaria de Desenvolvimento 

Social, Trabalho e Renda – Diretor de Trabalho e Renda), JAIME FURTADO DE MELLO JUNIOR 

(Suplente – Secretaria de Administração e Finanças – Diretor de Administração), RODRIGO DONIZETE 

DE CAMPOS (Titular – Procuradoria Geral do Município – Chefe de Seção de Técnica Legislativa) 

IDEVAL GORGONIO PRIMO (Titular – Secretaria de Governo e Gestão – Diretor Executivo) 

DANIELA TEIXEIRA MARIANO (Titular – Secretaria de Obras e Habitação – Diretora de Habitação), 

RICARDO JOSÉ LERCH (Secretaria de Obras e Habitação – Diretor de Obras Públicas LOURIVAL 

GONÇALVES DOS SANTOS (Suplente – Secretaria de Serviços Urbanos – Engenheiro Civil), JOSÉ 

AUGUSTO COELHO FILHO (Suplente - Segurança e Cidadania – Diretor de Acessibilidade e Inclusão), 

NELSON JORGE DE CASTRO (Titular – Secretaria de Segurança e Cidadania – Diretor de Trânsito), 

CÁSSIO LUIZ ROSINHA (Suplente – Secretaria de Saúde – Diretor Administrativo de Planejamento 

Estratégico), RAUL LOBO (Suplente – Secretaria de Educação – Diretor de Gestão Pedagógica), 

RODRIGO LACERDA GUERREIRO (Titular – Secretaria de Turismo – Diretor de Turismo) MARCO 

ANTONIO DE GODOI (Suplente – Secretaria de Meio Ambiente – Diretor de Desenvolvimento 

Ambiental); MARISA ROITMAN (Titular – Secretaria de Meio Ambiente – Secretária de Meio 

Ambiente), MAURÍCIO SANTOS DE SOUZA (Titular – Secretaria de Serviços Urbanos – Diretor de 

Manutenção e Serviços); MARA LÚCIA LARA FERNANDES (Titular – Secretaria de Administração e 

Finanças – Chefe da Seção de Receita), FÁBIO FERNANDES (Suplente – Secretaria de 

Desenvolvimento Social Trabalho e Renda); ROBERTO ESTEVES MARTINS NOVAES (Suplente – 
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Procuradoria Geral do Município – Procurador). MARCOS FERREIRA DE OLIVEIRA (Titular – 

Secretaria de Educação – Chefe de Seção de Planejamento). Assumindo a presidência dos trabalhos, o 

RELATOR procedeu à leitura da Ata da Sétima Reunião de Trabalho da Comissão Técnica 

Multidisciplinar que foi aprovada pela unanimidade dos presentes. Logo em seguida iniciou a discussão 

sobre às impressões, avaliações dessa Comissão das repercurções das CONSULTAS PÚLICAS 

realizadas nos dias 17, 18 e 19 de setembro e nesse sentido a Comissão concluiu que: No que diz respeito 

as consultas à população quanto as propostas apresentadas e o papel da sociedade na validação e adesão 

ás soluções propostas é que vão dar sustentação e fundamento ao plano final, o objetivo foi 

satisfatoriamente atingido. Que as consultas públicas são parte do procedimento afeto à revisão de planos 

diretores e é uma das garantias da gestão democrática da cidade – com base no inciso II, do artigo 43, do 

Estatuto da Cidade e nesse sentido, devem ser promovidas pelo poder público. Que enquanto instrumento 

de participação popular na administração pública, os debates, as audiências e as consultas públicas têm 

como fundamento os princípios constitucionais da participação popular (art. 14); da publicidade (art. 37) 

e dos direitos do cidadão à informação e à participação (art. 5º, XXXIII). E ainda fazem parte da chamada 

“leitura participativa” em que são ouvidos os munícipes, extraído a partir dessa leitura uma leitura 

técnica, sendo que as duas farão parte do diagnóstico final que será parte anexa do plano diretor. Que será 

detidamente analisado por essa Comissão e apresentado relatório. Assim, nada mais havendo a tratar, eu 

DANIELI FARIA FERNANDES secretariando os trabalhos, lavro a presente ata que segue assinada por 

mim e pelo Relator ROBERTO MARTINS DA COSTA.    

 

 

 

ROBERTO MARTINS DA COSTA 

Relator do Plano Diretor 

 

 

 

DANIELI FARIA FERNANDES 

                                              Secretária 

 

 

 

 


